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Introduction:

The teachers with their exposure and experience of the outside/professional world are the best
judges of the efficacy of the syllabus. Their honest opinion and suggestions thereby would help

design a better syllabus.

Data collection:

Google form was designed to collect teachers’ opinions on the design and implementation of
the syllabus. The link was forwarded in the WhatsApp groups for teachers. 71 responses were
received from the teachers on the subjects taught in various classes.




Department

/1 responses

. B Com
® Bus
® BCEI
® 1.Com

Class
70 responses

@® FyBcom
® syscom
© TYBCOM
® FYBMS
@® sYBMS
@ TYBMms
@ FYBCBI
@ SYBCBI

12V

Syllabus was last revised
71 responses

@ Less than two years
@ two to five years
@ more than five years




Syllabus content is well defined
71 responses

Syllabus is wisely designed
71 responses

Syllabus is outdated / impractical
71 responses

@ Strongly agree
® Agree
Neutral
® Disagree
® Strongly disagree

@ Strongly agree
@ Agree

& Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

@ Strongly agree
@ Agree

& Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree



Syllabus is lengthly

71 responses

® Strongly agree
® Agree
' Neutral
® Disagree
@ Strongly disagree

How much syllabus did you manage to cover in the class
71 responses

@® 100%

@ 75% - 99%

© 50% - 75%

& Less than 50%

Students were communicated the syllabus in the beginning of the semester.
71 responses

@ Yes
® No







The syllabus will help to develop the personality and skills of the students
71 responses

® Strongly agree
® Agree
Neutral
@ Disagree
® Strongly disagree

The syllabus has market value
71 responses

@ Strongly agree
@ Agree

) Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

Suggestions received from teachers:

Though some teachers felt that the syllabus was knowledgeable and practical, there were some
suggestions from teachers. It was suggested that practical exposure/interaction with

industry/companies should be a part of the syllabus and further new/current topics should be
included.

Analysis:

Responses were received from teachers for various subjects taught by them in different classes
(B. COM / BMS / BBI / M. COM).

80.3 % said that the syllabus was last revised more than five years ago.

100 % agreed or strongly agreed that the syllabus content was well defined.
99 % agreed or strongly agreed that the syllabus was wisely defined while
about it.

Only 5.6 % felt that the syllabus was outdated/impractical while 21.1

1% were neutral

% were neutral.
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